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Berechnung des Wasserspiegelverlaufs in natiirlichen Gerinnen

Problemstellung

An einen schiffbaren Fluss soll bei km 113,200 eine Staustufe mit dem Stauziel 120,520 miiNN
errichtet werden. Bei km 118,000 muss als FolgemafSnahme eine Uferpromenade hoher gelegt werden,
so dass im Mittel eine Uberflutung an héchstens 36 d/a auftritt.

Aufgabenstellung

(1) Bestimmung des Bemessungsabflusses, der im langjahrlichen Mittel an hochstens 36 d/a
iiberschritten wird.

(2) Bestimmung der Rauheiten (nach Manning-Strickler) vor dem geplanten Aufstau fiir die
gegebenen Querprofile fiir die Abfliisse Q = 300, 600 und 900 m?/s.

(3) Bestimmung des Wasserstandes nach Aufstau (Staulinienberechnung) fiir den Bemessungsabfluss
an km 118,000.

(4) Graphische Darstellung der WSP-Linien fiir den Bemessungsabfluss vor und nach dem Aufstau
zwischen km 113,200 und km 121,766.

(5) Wie hoch muss die Uferpromenade bei Aufstau sein, um die Bedingung, hochstens an 36 d/a
tiberflutet zu sein, zu erfiillen?

Vorhandene Unterlagen
Lageplan des Stauraumgebietes i.M. 1:25000
Dauerzahlen aus den Gewasserkundlichen Jahrbiichern

Abflusskurve (Schliisselkurve) am Pegel km 121,766
Angaben zu den Querprofile in dem geplanten Stauraum

Randbedingungen

Wasserstand bei Q = 300 m>/s (ohne Stau)

km 113,200 [115,000 | 116,800 |118,000 [121,766
muNN (119,00 |119,55 |120,05 [120,62 |[121,75

WSP-Gefille
oberhalb km 121,766 I, = 0,483 %o
unterhalb km 113,200 I, = 0,203 %o
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Lageplan des Stauraumgebietes
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Abflussdauerlinie am Pegel km 121,766
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Schliisselkurve fiir Pegel km 121,766
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Tabelle zur Berechnung der Rauhigkeitsbeiwerte

Profil A X Zyi Az, lw.u lw.o lw.i Q Ai lui Ksti

km m mUNN m %o %o %o m3/s m?2 m nt"¥s
121,75 300
121,766 0,483 600
900
120,62 300
118,000 600
900
120,05 300
116,800 600
900
119,55 300
115,000 600
900
119,00 300
113,200 0,203 600
900
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Angaben zu den Querprofilen (1)

[s/e/Tw]isy [w] ny [w] v
9¢ g€ ve 23 23 00 002 00T 0 008 00L 009 00S 00F 0O 00Z 00T
91T , , 91T W 1T
[
L1 LTT | LTT
[
[
8it - 81T ! 81T
= 7/ ,
61T & / 61T = | | [ 61T =
- / g H 2
0cT 3 / 0T — W 0zl —
c: 7 3 W 3
z / CARNE £
Tetl S / A , el =z
= 7 Z | H z
zet / - 22t | e 445
\ m A
€ect €et ! €et
z
veT veT vetT
000°8TT Wy |yoiciand 000°8TT Wy [uoidiand 000°8TT Wy Jyoidiand
[s/g, ;W] 33 Noyney [w] n| Bueywn J1e1z18UBY [fw] v muyasienbgail4
[s7ertw] 1s¥ [w]n [w] v
ve 2z 0¢ 82 9z vz 2z oz 0ST 00T 0S 0 008 00. 009 00S 00¥ 00E 00Z 00T O
, , , , , , 9TT , 9TT : : : : 97T
JTT LTT LTT
7
STT 81T . 8TT
\\ \\\
611 = 7 61T = /611 2
wn 7 w 7 T
T \ T —_—
(rA R / VAR ARE)
c: / c: &
w2 oz a 2T = 2T 2
Z 7 =z Z
2zt 7 zet zet
VA
/
€zt €zt €zt
veT veT v2T

99/°T2T Wy [yoidiand
[S/grw] 18 Nayney

99/°TZT Wy |yoidiand
[w] n| Bueywn 1e1z18UBg

99/°TZT wy [uoidiand
[w] v muyssianbgai4

7/11

1D Wasserspiegellinienberechnung



Angaben zu den Querprofilen (2)
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Angaben zu den Querprofilen (3)
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Tabelle zur Spiegellinienberechnung
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Diagramm zur Darstellung der Wasserspiegellagen (ohne und mit Stau)
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